



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL  
A/44/313  
13 June 1989  
CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN

第四十四届会议  
暂定项目表\*项目63、72、73  
和83

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》  
的执行情况

根据《联合国宪章》加强国际和平与  
安全的综合办法

发展和国际经济合作

1989年6月12日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联  
合国代表给秘书长的信

谨随函附上1989年6月9日苏联人民代表大会告世界各国人民书。

请将此文作为大会暂定项目表项目63、72、73和83的文件分发为荷。

贝洛诺戈夫(签名)

\* A/44/50/Rev. 1。

## 附 件

### 苏联人民代表大会告世界各国人民书

我们苏联的人民代表，出席了第一次代表大会，为在开放和开明的气氛中使我国社会主义社会全面民主的新生奠定法律基础。我们是亿万苏联人民的全权代表，深知肩负着历史重任。我们认识到今天我国面临巨大问题，相信除了彻底改革苏联生活的各方面外，别无他途。我们经过深思熟虑坚决选择了这一道路，将绝不反覆。

我们全心全意注意的中心是人，是人们的欢乐、悲哀、关切和希望。我们坚信社会主义社会的道德标准应当是、也只能是人民的利益及自由人的愿望和权利。

改革是苏联人民的内政；是出于我国的迫切需要而产生的。但我们并没有将自己同国际社会分开，没有同决定当代文明的各种进程分开。我们把个人自由、民主和社会正义认为是我国社会所应据以建立的基本价值观念。

我们认为改革是使整个世界秩序更趋民主化的一部分，是苏联为解决人类面临的各种全球问题作出的贡献。所有全球问题都相互密切关连，危险地紧紧绞在一起。这个结能够而且必须解开，但这需要国际社会齐心协力，以确保自己的生存。

改革使我们对周围世界的态度发生了根本变化。今天我们向全世界开放，并准备与任何把人的生命和尊严视为最高价值的人进行合作，我们期望相互谅解。

在迅速变化的今日世界上，要因循守旧地生活是不可能的。想不顾别人利益而加强自己的安全和确保自己的福利也是不可能的。要将国际关系变成意识形态之争的战场是愚蠢的。要以军备竞赛消耗世界经济并将保护人类环境的关心置之不理是犯罪的行为。不论何种障碍将我们隔开，我们都是大地母亲的儿女，有着共同的命运。因此，我们呼吁结束各国人民之间的敌对和争斗。人类历史出现崭新的和平时期是有可能的，我们必须使这一可能性转变为事实。

苏联人民代表大会向世界各国人民保证，苏联人大负责使苏联严格遵守同其他国家和人民和平共处的原则。

根据新政治思想，苏联人民代表大会确立了指导苏联处理国际事务的原则。这些原则是：

- 将我国的安全作为普遍平等安全的一部分，应当依靠联合国的威望和资源，通过国际关系的非军事化、民主化和人道化，主要以政治手段加以确保；
- 通过谈判达成裁军，将各国国防力量减低到合理的足以自卫程度，其结果是消除核武器；
- 不容许使用武力或以武力相威胁去达到政治、经济或任何其他目的；
- 在同其他国家的关系中，对主权、独立和领土完整的尊重是不可或缺的；
- 尊重利益均衡的对话和谈判而非对抗应当成为解决国际问题和解决冲突的唯一方式；
- 苏联经济应当在互利和公平的基础上成为世界经济的有机组成部分，应当积极参与制定和执行关于当今国际分工、科技交流以及贸易的规则。

苏联人民代表大会以国家最高权力机关的身份宣布，苏联愿意严格遵守上列外交政策原则。今后这些原则将是我国对外政策的战略。这是苏联在国际领域公开而诚挚的实行改革的政策。是苏联人民所选择的政策。

我们呼吁世界各国人民和世界舆论以一切可能的方式推展思想交流、人民交流、文化和精神价值观念交流，在各级和各领域进行接触和对话，并团结一致，谋求相互都能接受的折衷，以便维护地球上的和平以及全人类的繁荣和进步。